



區瑞強演唱會

4月10日至11日,區瑞強在香港文化中心音樂廳舉行“至愛靚歌再重聚 2009 演唱會”,慈善售票所得收益,在扣除成本後,會捐贈予智行。

「袋袋平安」

5月8日至30日:超過一百位藝術家、設計師、藝人以及城中名人攜手參與名為「袋袋平安」的慈善活動,所有參加者的作品均會於 YY9 畫廊展出及拍賣,收益將全數撥捐智行基金會

第 4 屆燭光紀念慈善晚宴

5月16日,上海著名的 Kathleen's 5 餐廳將舉辦第 4 屆燭光紀念慈善酒會暨晚宴,智行再度被選為受惠機構。

有關購票詳情,請聯絡: Franck@kathleens5.com 或 info@chihengfoundation.com。

智行四川抗震救災

2008年5月12日的汶川大地震發生後,智行基金會主席杜聰先生呼籲受智行資助的大學生參加抗震救災工作,得到大學生們踴躍報名參加。被挑選的20名大學生在進行為期3天的集訓後前往災區。由於事前聯絡的志願者接收機構明確表示不再需要志願者,同學們決定自行在災區附近尋找救災工作,最終確定了三個工作地點:北川縣

陳家壩鄉金鼓村、彭州通濟鎮崇德村、崇州三郎鎮天國新村。因為地震後學校被迫停課,所以同學們的主要工作是為災區的孩子們補習功課,及做一些陪伴服務。

同學們克服了各種困難,包括自己動手搭建帳篷以供睡覺和上課使用。由於當地氣候潮濕悶熱又沒有沐浴設施,很多同學都得了濕疹。

在崇州三郎鎮天國新村,參加補習班的人數超過260人,但由於該組只有5名同學,所以他們的課都是從早上6點排到下午4點。彭州通濟鎮的同學們每天要走40分鐘的路去給孩子們上課,北川組的同學在北川共開設了3個授課點。

同學們的志願工作得到了當地村民的支持與好評,北川羌族的村民還用載歌載舞的形式表現他們的感激之情。當志願工作接近尾聲的時候,當地村民尤其是參加補習班的孩子們都不捨得讓同學們離開,很多孩子都含著淚水與同學們惜別。

一個半月的時間很快就過去了,在這段時間裡同學們體驗了災區人民的生活,學會了堅強、自強不息,同時,也收穫了感激、尊敬、友情……

為了幫助災區人民禦寒過冬迎接新年,在2009年1月12日至22日,智行基金會又組織了16位大學生前往四川災區進行了發放慰問物資和走訪調查的工作。大學生們將1,000份物資分別發往彭州市通濟鎮的紅山村、陳家壩鄉金鼓村、太洪村和鄧家鄉雲力村。同時,大學生們亦向村民們做了問卷調查瞭解這幾條村在重建過程中的需求,以便將來可對他們作出更適當的援助。





美國前總統克林頓在香港表揚智行基金會的愛滋遺孤計劃

在2008年12月2日舉行的“克林頓全球倡議”亞洲會議席上，智行基金會(智行)在台上作出新的承諾，幫助中國受愛滋病影響的兒童，並獲美國前總統克林頓表揚。在未來3年，智行會資助200名父母因愛滋病去世或受愛滋病煎熬，而無法繼續學業的青年完成大學學業。除了向這群年青人提供接受教育機會外，智行亦會動員和教導他們，使他們成為“大哥哥、大姐姐”，幫助同鄉其他受愛滋病影響的幼童，從而建立一個社區互助的支援網絡。

承蒙恒基兆業地產有限公司副主席李家誠及其太太徐子淇(智行基金會慈善大使)在未來3年慷慨捐贈計畫，智行因而能落實推行上述承諾。



△美國前總統克林頓為智行頒發承諾證書

「我們很榮幸在香港再次獲克林頓總統表揚，特別是在12月2日，世界愛滋病日後的第二天。」智行創辦人杜聰說。杜聰連同李家誠伉儷出席“克林頓全球倡議”大會，在台上領取克林頓頒發的承諾證書。

克林頓3年前曾專程前往中國河南省，與杜聰和一群獲智行資助，患有愛滋病的兒童會面，這些兒童亦接受克林頓基金會捐贈的抗病毒藥物治療。

杜聰表示，「根據聯合國兒童基金會的報告，中國有50萬受愛滋病影響的兒童，而接受智行幫助的兒童只有8千多，我們仍有很多工作要做。希望今次透過我們在“克林頓全球倡議”獲得表揚，令更多人關注這問題，及給予支持。」

智勇同心慈善籌款晚宴



△白先勇教授與杜聰先生出席智勇同心慈善籌款晚宴

智行在2008年11月17日舉行之慈善籌款晚宴，非常榮幸得到著名作家白先勇教授出席為晚宴嘉賓，同時獲何鴻毅基金會送出不作公開發售的崑劇《玉簪記》門券。

席上，白教授除了介紹智行的工作以表支持，亦希望以文化喚起每個人的善心。大會邀請了蘇州崑劇女演員呂佳演出《西廂記》折子戲，並由古琴名家李祥霆彈奏名曲，值得一提的是其演奏所用的是具有1,252年歷史的唐代古琴「九霄環佩」，音色絕佳。

現場亦設藝術品拍賣籌募善款，其中包括了台灣著名畫家奚淞所畫的觀音畫卷、白先勇作品集、蘇繡披肩及《牡丹亭》錄像。部分藝術品更以超出底價售出。

晚宴所有費用獲莊思浩先生慷慨贊助，梁玳寧小姐義助設計菜單，非常成功。

2008年11月舉行了第三次的年度重點籌款活動——「開開心心上學去」。來自海內外的30多名善長與15名安徽阜陽受愛滋病影響的兒童歡聚屯溪。短短一個週末，他們一起登齊雲山、遊黃村，還聯同當地一所初中學校，舉行了“迷你奧運會”，中午在校園共晉燒烤午餐，引來附近村民旁觀，既熱鬧又開心。離開時仍意猶未盡，依依不捨。這次活動給每位參加者和智行的受助兒童留下了愉快而難忘的回憶。各位善長除了與孩子們共同遊玩外，也認真地瞭解智行的工作情況，及孩子的學習生活，踴躍為捐資助學工作提出建議和設想。在各方善長的慷慨支持下，本年度的「開開心心上學去」共籌得的總善款將為國內不少兒童提供上學機會。

開開心心上學去——屯溪2008



△眾善長與愛滋遺孤歡聚屯溪

黃灤儀畫展

黃灤儀在2009年2月8日假香港藝術中心舉行了她的首次個人畫展。展出52幀她的畫作，所用素材包括塑膠彩、水彩、漆油、鉛筆、炭條。灤儀把展品悉數贈予捐款給智行的善長。這個以畫籌款的構思來自黃灤儀2007年暑假的經驗，灤儀在智行的夏令營，義務教導營友畫畫，她深受孩子們在畫中表達的勇氣所感動，在親友及各方人士的鼓勵及支持下，成功地舉辦了是次慈善畫展。



△灤儀與家人、杜聰、李慧芳、及五位訪港的智行大學生於畫展留影。

水彩畫畫展

2009年1月4日，邵家慧和邵家恩兩姐妹在香港藝術中心舉辦了她們的首個畫展，這也是首個香港學生用她們的作品支持智行的慈善畫展。此次畫展共展出兩姐妹近五年的四十五幅畫作品，募集的善款



△杜聰先生與邵氏姐妹在畫展現場

全部捐贈予智行基金會，同時兩姐妹也將其作品全部贈與募捐者。此次畫展的籌備活動歷時9個月，並全部由兩姐妹與其家人合力完成，包括找場地、裝裱上框及邀請親友及公眾參加等，最後畫展取得圓滿成功，也使更多人認識了智行。

08 年大學生會議及寒暑假活動總結



△ 桂希恩教授(左)與高耀潔教授參加大學生會議

2008年7月初,第四屆智行暑期大學生會議在武漢順利召開。70多名智行基金會資助的大學生參加了此次會議,「中國防愛第一人」高耀潔教授和「中國首席愛滋病專家」桂希恩教授與智行主席杜聰先生一起出席會議,並進行了專題講座和討論。

會議結束後,大學生們返回各自的家鄉,走訪了7,000多名受愛滋病影響的兒童,發放了3,000多套營養包、圖書、文具等並舉辦了10多個暑期兒童興趣班。

8月底,大學生們帶著自己的工作成果,在廣州參加了總結會,並根據走訪情況進行了「生產自救」、「就業出路」、「特困學生幫扶」等主題的討論。

09年初寒假期間,大學生們又開始了為期一周的家訪和發放掛歷的活動,並將工作重點放在對特困戶和感染兒童的調查上,為智行基金會09年生活費發放標準提供了詳實的數據和資料。



△ 渣打銀行展出愛滋遺孤畫展

愛滋遺孤畫展

2008年世界愛滋病日前後,智行基金會分別在北京、上海和廣州舉辦了愛滋遺孤畫展。展出的幾十幅畫都是由孩子們親筆所畫,主題多樣,既有對逝去親人的想念,對未來進入大學深造的憧憬,也有對家鄉田園風光的描繪。其中,北京地區的畫展得到了漢江秀麻辣香鍋、書蟲酒吧的場地支持及搜狐的媒體支持。上海、廣州地區的畫展,得到了渣打銀行上海分行和廣州分行選為配合渣打銀行中國區總部大樓交付使用的系列活動之一,此次活動受到了渣打銀行員工們的歡迎。與此同時,同樣主題的畫展亦首次在上海歐盟商會舉辦。

夏令營

2008年7月底至8月中旬,60多位來自河南和安徽的孩子分別參加了智行在上海和廣州舉辦的夏令營。這也是智行首次在廣州舉辦的夏令營。

歐萊雅美髮化妝課、空手道課、參觀雅高集團酒店等活動為給本屆上海夏令營增添了新元素。這些新節目不僅得到了營員的喜愛,也吸引了媒體的注意。值得一提的是,在渣打銀行贊助的夏令營閉營晚宴上,智行資助的兩位大學生也到場向營員和嘉賓介紹了20多位同伴在四川地震災區的志願工作,《南華早報》等媒體亦給他們做了專訪。



△ 孩子們親自動手學做披薩

除了得到渣打銀行廣州分行、廣州益力多乳品等企業的支持以外,廣州夏令營還得到了幾十位香港志願者的大力支持,其中包括香港 Mayan 用戶協會(Hong Kong Mayan User Group)的志願者,他們曾參與《風雲》等許多賣座電影的動畫設計製作,週末專程趕到廣州為營員們設計了動畫課,甚得孩子們的喜愛。廣州麗美大酒店全額贊助了廣州夏令營的食宿,香港華一集團的利燦佳先生亦贊助了閉營晚宴。

大學生香港馬拉松之旅



2月8日,由智行基金會資助的大學生一行5人參加了由渣打銀行舉辦的香港馬拉松10公里賽事,都以60分鐘左右的時間輕鬆跑畢全程。

此次香港之行的首站,是暢遊迪士尼樂園,由迪士尼樂園贊助。親善大使的熱情

款待使5位大學生大開眼界、印象深刻。在香港的幾天裡,參加了許多有意義的活動,包括參觀 Angela 的募捐畫展;與渣打銀行的 HIV Champion 職員共進午餐交流;到智行基金會總部參觀學習;出席由梁玳寧女士組織的「智愛大行動」晚宴;暢遊石澳(據瞭解這是5人第一次看到大海)。臨行之前還乘坐渡海輪船,欣賞維多利亞港的迷人景色。此次香港之行收穫良多。除了讓這5位大學生們見識了「東方之珠」的魅力,還有機會體味到香港同胞的善心及無私奉獻的態度,深受感動。5位大學生們表示會將各位給予的大愛銘記在心,並會把這種愛永遠地傳承下去。

海上青焙坊

2月7日,上海曹楊職業技術學校(以下簡稱曹楊技校)開設了一個由16名貧困家庭的孩子組成的特殊班級,其中有9名是受智行資助的學生,學生們來這裏專門學習製作正宗法式麵包,標誌著海上青焙坊項目正式啟動。當日出席開班典禮的嘉賓有:上海青年麵包師項目的工作人員、贊助企業、智行基金會社會夥伴代表、上海慈善基金會和法國上海總理事。

海上青焙坊項目由法國青年商會策劃並得到法國駐上海理事館的支援。這些學生將在曹楊技校接受半年的集訓,負責培訓的老師包括擁有幾十年製作麵包經驗的法國與中國麵包師。經過為期一周的理論培訓後,學生們將被送到合作單位進行實習半年,這些合作單位有凱悅酒店、保羅酒店、雷迪森酒店及家樂福超市等。這些學生們能夠通過各項考試後,便可以拿到畢業證書。



△ 麵包師班開班典禮

△ 大學生在迪士尼樂園觀看3D電影



第十三期
2009年春季

智行基金會 · 同心協力 幫助受愛滋病影響兒童

職員心聲

工作感想



△ 劉麗

回想起剛來智行工作時的情景不禁感慨萬千。那時我對智行也沒有過多的瞭解，只知道杜老師每個月都會風塵僕僕地趕來親自做家訪或處理學生家長交過來的資料。看他那認真勁兒真讓我們佩服。我們當時心中有這樣的疑問：怎會有這麼一個組織，不去賺錢卻願意無償地幫助這些愛滋病人？但通過一段時間的工作後，我的疑惑才得以解答。

既然杜老師能放棄自己的優厚待遇從香港那麼遠的地方來幫助我們愛滋病疫區的孩子們，那麼我們這些身處疫區的人做一點自己力所能及的事也是無可厚非的。每次想到這裡時，我的工作熱情就十分高漲。

我之所以選擇並能夠專注於救助愛滋病人的工作，除了

杜老師在工作上親力親為的感人故事外，對於愛滋病人的生活我也有過切身體會。

記得那是二零零三年的年末，一位患有愛滋病的親戚輸完液後我幫他拔針頭時，一不小心把針頭紮到了我的手上，沒有親身經歷過的人是無法體會到我當時的心情：驚恐、焦慮每天都折磨著我。因為當時對愛滋病還不太瞭解，所以我只是在傷口處簡單地作了消毒處理。但事後由於我迫切地想知道關於愛滋病方面的信息，所以從書記那兒借了相關書籍。看得越多就越害怕自己被感染，不由得把自己身上的某些症狀和書上介紹的症狀作對比，那段日子像是生活在地獄。雖然最後只是虛驚一場，但這個事故讓我明白了生命的脆弱以及人對「生」的渴望，我會永遠銘記在防疫站做完檢測後醫生對我說是陰性時的那種重生的感覺。同時也體會到了那些愛滋病人內心中的掙扎。從此我很少再對愛滋病人說那些無關痛癢的所謂安慰人的話，在我看來都毫無意義，只有親身經歷過才能知道其中的滋味。我會耐心的聽他們傾訴，然後盡我最大的努力來幫助他們做一些事情。

每當看到一些樂觀的愛滋病患者時，我都會被他們的樂觀態度以及在積極對抗愛滋病時所表現出的堅強和勇敢所感動！

大學生感言



智行給我力量

我的父親、母親都因為輸血感染了愛滋病，父親也因病重而離開了母親、弟弟和我。我永遠也忘不了那段不堪回首的日子……在我讀初中的時候，我家的情況在同學們中間悄然傳開，同學們對我都非常冷漠。在他們眼裏我是非常的可怕，這給我很大的壓力，不敢和他們說話。

經過很長一段時間我才走出那段抑鬱的日子。最讓我慶幸的是在我上初三時遇到了杜老師，遇到了智行。智行給了我很多幫助，也給了我力量，讓我勇敢、自信、堅強的面對一切。

2008年5月12日，四川汶川發生了罕見的8.0級大地震，災區人民的命運也牽動著13億中國人的心。我有幸參加了智行在地震災區的大學生暑假工作，在災區我們主要通過給孩子們補習功課與他們溝通，緩解地震對孩子們產生的陰影。在那段時間裡，我不僅鍛煉了自己、學到了很多東西，也和災區的孩子們建立了深厚的感情。在我們的幫助下，災區的孩子們找回了自信，能夠勇敢地面對困難，面對生活。

我曾經夢想成為智行的工作人員，如今夢想實現，我要用實際行動來感謝智行，盡自己最大的努力，去幫助那些家庭背景和我相同的孩子。我最能體會到眼睜睜看著父母承受病魔折磨時的痛苦，也能體會到那種無助的感覺。希望通過我和大家共同努力，讓愛滋孤兒得到更多的幫助。

(小汪)

簡訊

2008年11月，杜聰應邀在法國青年商會(JCI)上海分會發表演講，介紹智行的愛滋孤兒救助工作。

2008年12月，《商旅》雜誌中國區頒獎晚會在上海外灘茂悅酒店(Hyatt on the Bund Shanghai)舉行，當晚評選出2008年酒店業和航空業的各項最佳得主。智行基金會連續三年被《商旅》選為晚會的獨家受惠機構。香港著名歌星葉麗儀應智行邀請擔任頒獎嘉賓，並高度讚揚了智行的工作。

2009年1月21日，上海英國學校(The British International School Shanghai)將一筆總額人民幣2,042圓的特別款項捐給智行基金會，用於愛滋病致孤兒童的救助。這筆善款是由該校的外籍學生利用業餘時間義賣紅絲帶籌集所得，是項活動由學生會發起和組織。

聯繫我們

地址：香港中央郵箱 3923 號
電話：(852)25170564
傳真：(852)25170594
電郵：info@chihengfoundation.com
網站：www.chfaiidsorphans.com

關於智行

智行基金會是在香港註冊的慈善機構。自2002年起，基金會的愛滋孤兒專案為華中8,000多名受愛滋病影響的兒童提供教育和關懷。250元港元就可以支付一名小學生全年的學費。